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Вступ 

Актуальність теми дослідження. Глобальний фінансовий ринок, забезпечуючи 

свободу пересування капіталів у міжнародному масштабі, виступає важливою 

умовою функціонування світової економіки. Основним фактором формування став 

процес глобалізації, найбільший прогрес якого спостерігається саме у фінансовій 

сфері. Можливості миттєвого переміщення грошових потоків у міжнародних 

електронних мережах кардинально змінили умови світогосподарської діяльності. 

Зростає глобальна пропозиція капіталу і забезпечується розвиток внутрішнього 

фінансового ринку, що підвищує можливості перерозподілу грошових ресурсів, 

створює нові фінансові інструменти й підвищує якість фінансових послуг на 

світовому ринку.  

            На особливу увагу заслуговують проблеми, пов'язані з оцінкою 

суперечливого характеру впливу глобалізації на функціонування економічних 

систем, зокрема грошових ринків. Крім того, тенденції фінансової глобалізації 

переплітаються, створюючи в кожній країні унікальне поєднання зовнішніх і 

внутрішніх факторів, що здійснюють вплив на внутрішньоекономічний розвиток 

країни і визначають її положення у світовому господарстві. 

Питаннями та дослідженням щодо розвитку глобалізації присвячені наукові 

праці основних зарубіжних і вітчизняних вчених: О. Білоруса, Д. Лук'яненка, 

Ю. Макогона, В. Новицького, Т. Орєхової, А. Поручника, Ю. Пахомова, 

Савельєва, К. Боулдінга, Л. Брауна, Д. Гвішіані, К. Нордстрема, В. Леонтьєва, 

А. Неклесса, Д. Медоуза, Е. Пестеля, А. Поччаї тощо. Проблемам розвитку 

світового фінансового ринку присвячено праці таких науков¬ців, як Р. 

Дорнбуш, Т. Леттер, К. Рейнхарт, С. Фішер, Дж. Флемінг, М. Фрідман, К. 

Шулер, О. Мозговий, Л. Руденко-Сударєва, М. Румянцев, О. Сохацька, С. 

Якубовський та ін.  

 Мета написання курсової роботи полягає в удосконаленні теоретико-

методологічних основ розвитку та дослідження глобального фінансового ринку 

та розробки науково-практичних рекомендацій щодо удосконалення 

регулювання глобального фінансового ринку.  

Відформатовано: Відступ: Перший
рядок:  0 см
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 Цілі, які поставленні перед дослідженням:  

 проаналізувати теоретичні засади глобального фінансового ринку;  

 визначити, як впливає глобалізація на розвиток грошового ринку;  

  проаналізувати розвиток світового фондового ринку як 

інфраструктурного елементу світового фінансового ринку та чинника 

формування глобального економічного простору;  

 визначити вплив фінансової глобалізації на розвиток кризових явищ у 

світовій економіці;  

 дослідити сучасні тенденції розвитку світового фінансового ринку; 

  обґрунтувати перспективи розвитку інституційної структури світового 

фінансового ринку в умовах формування глобального економічного 

простору;  

  Об'єктом дослідження процес розвитку світового фінансового ринку в 

аспекті формування глобального економічного простору. Предметом 

дослідження організаційно-економічні засади, теоретико-методичні й науково-

практичні аспекти розвитку світового фінансового ринку в умовах формування 

глобального економічного простору.  

 Структура та зміст роботи відображає послідовність виконання 

поставлених завдань дослідження:  

1) В першому питанні висвітлено теоретичні аспекти формування  

фінансових ринків;  

2) В другому питанні проаналізовано динаміку та структуру глобальних 

фінансових ринків;  

3) В третьому питанні визначено проблему впливу глобальних фінансових 

ринків на Україну  

 Курсова робота складається зі вступу,основної частини, висновків і 

списку використаних джерел. Повний обсяг роботи складається з 25 сторінок 

комп’ютерного тексту. У роботі наведено 2 рисунки, 5 таблиць. Список 

використаних джерел налічує 22 позицій. 

 



8 
 

1.Теоретичні аспекти формування глобальних ринків 

 Якщо, говорити про міжнародний фінансовий ринок, для початку 

потрібно, визначити визначальні термінологічні особливості, уявлення і 

поняття,які пов'язані з формуванням і розвитком.  

 Що ж таке фінансовий ринок? Це ринок для обміну грошових потоків та 

кредитів, включаючи валютний та грошовий ринок. 

 Грошовий ринок – це ринок короткострокових боргових паперів , таких, 

наприклад, як банківські облігації, комерційні папери, які обліковуються, 

депозитні сертифікати, казначейські зобов’язання країни.  

 І так, можна зробити висновок що ж таке глобальний фінансовий ринок? 

 По-перше – глобальний ринок – це мiжнацiональний ринок, на якому 

попит може задовільнити пропозицію продукту. 

По-друге – можна сказати, що глобальний ринок – це система обмiну товарами 

і послугами мiж країнами, що виникла на основі мiжнародного поділу праці й 

міжнародних валютно-кредитових відносин. 

 Можна виділити такі етапи еволюції глобальних ринків: 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Рис.1.1 Етапи еволюції глобальних ринків 

Внутрішній ринок 

Національний ринок 

 

Міжнародний ринок 

Світовий ринок 

 

Глобальний ринок 
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 На даному рисунку можна побачити, що глобальний ринок формується з 

світового ринку, який свою чергу формується із міжнародного ринку, останній 

утворюється з національного, і який складається з внутрішнього ринку. 

 Внутрішній ринок –  це сфера економічного обміну, в межах  якої 

вироблена продукція і реалізується всередині даної країни. [1] 

 Національний ринок – це весь ринок певної країни, частина якого 

пов’язана з міжнародним обміном (експортом та імпортом товарів і послуг). 

Іншими словами, це є внутрішній ринок, якої частина продукції орієнтується на 

іноземних покупців. [5] 

 Міжнародний ринок – це сукупність національних ринків країн, що 

взаємодіють між собою з приводу купівлі-продажу товарів і послуг. 

 Світовий ринок – це система стійких торговельних відносин між країнами 

світу, базований на міжнародному поділі праці та інших причинах 

виробництва. 

 Глобальний ринок – це ринок, який об’єднує ринки усіх країн світу в одне 

ціле. 

 Отже, глобальний ринок є феноменом товарного виробництва, що переріс 

національні кордони. Розширення національного виробництва призвело до 

пошуку інших, окрім національного, закордонних ринків. 

 Відтак, частка продукції починає продаватися за межами національного 

виробництва, що відображає завершення формування національного ринку та 

формування міжнародного. 

 Ми бачимо що глобалізація поступово займає світове 

господарство,створюючи нові концепції та ідеї, призначені для контролю та 

пояснення умов, які зараз існують для інвесторів. З  точки зору інвестування  та 

руху капіталу, світовий ринок є основною рушійною силою міжнародних 

фінансів та торгівлі. Вона розглядає концепції як у мікро- так і 

макроекономічному масштабі. Ці  концепції є централізованим питанням 

глобальної економіки,що впливає на успіх інвестицій на різні ринки. 
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 Незважаючи на те, що один географічний регіон може забезпечити кращу 

цінність для деяких товарів  чи галузей, інші часто нагороджують інвестора 

більш високою нормою прибутку за ту ж кількість притоку капіталу. В рамках 

визначення глобального ринку контроль за капіталом , встановленим урядом, 

може функціонувати за рахунок прив’язаних обмінних курсів, а не до вільної 

автономії. Стабілізована валюта може підтримуватися з вільним ринком, проте 

процентні ставки не можуть бути успішно врегульовані. Коливання валютного 

курсу призводить до необхідності збереження монетарної автономії, 

залишаючи інвестиційну стратегію вільного потоку капіталу. Теоретично цю 

проблему описує трилема або потрійна несумісність. Трилема означає, що 

країни досить  жорстко обмеженні можливостями вибору щодо режиму 

валютного курсу, режиму  потоків капіталу, щодо так званої монетарної 

автономії. 

 Очевидним початком глобалізації є світова економіка, зокрема, торгівля, 

фінансові потоки та поширення транснаціональних корпорацій. Зупинимось на 

кожному і з них. 

 Торгівля в глобалізаційному процесі зросла особливо швидко, а саме на 

третину. Технологічні розробки зробили багато класів товарів, особливо в тих 

що знаходяться в секторі послуг. Незважаючи на те, що сучасні торгові 

механізми перевершують ідеальний відкритий світовий ринок, національна 

економіка потрапляє у форму все більш щільної конкурентоспроможності 

міжнародної торгівлі. 

 Розширення глобальних фінансових потоків по всьому світу було 

вражаючи протягом десяти-пятнадцяти років. Зростання валютного обороту 

зараз перевищує трильйон доларів на день.  Обсяг обороту облігацій, цінних 

паперів та інших активів на щоденній основі  також є безпрецедентним. Чистий 

рух капіталу щодо ВВП є меншим для деяких країн на сьогодні, ніж у 

попередні періоди, і це не має нічого спільного  з зменшенням рівня 

глобалізації, тобто нижчим рівнем  інтеграції ринку капіталу. Лібералізації 
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ринків капіталу в 1980-х і на початку 1990-х років створила більш інтегровану 

фінансову систему, ніж коли-небудь була відома.  

 Глобалізація виробництва та глобалізація фінансових операцій 

організовані частково, швидко зростаючими міжнародними компаніями (МНК). 

 На них припадає чверть світового виробництва, 70% світової торгівлі та 

80% прямих міжнародних інвестицій. Вони мають важливе значення для 

поширення технологій. І вони є ключовими гравцями на міжнародних 

грошових ринках. 

 Дані свідчать що МНК й досі виробляє більшу частину своїх продажів, та 

отримують прибуток від вітчизняного бізнесу, а особливо від американських 

компаній, які звичайно мають великий внутрішній ринок.  

 Міжнародні корпорації в цілому глибоко впливають на глобальний ринок, 

адже вони можуть реагувати на різні зміни і вплинути на них шляхом 

залучення фінансів на будь-який ринок капіталу, який на їхній розсуд є 

найбільш сприятливим. 

 Ще одним дуже важливим аспектом є суб’єкти глобального ринку. Адже, 

вони є їхніми носіями. До суб’єктів глобальних ринків можна віднести: 

державні органи різних рівнів (центральні, регіональні), підприємства та 

організації, міжнародні організації, транснаціональні корпорації та окремі 

особи. 

 Об'єктами глобального ринку виступають товари(ресурси, продукти й 

послу ги), що обертаються в міжнародній торгівлі.  

Отже, формування глобальним ринків,є важливим сегментом для глобалізації. 

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

 

2.Динаміка та структура глобальних фінансових ринків 

Розвиток все більш транснаціоналізованих фінансових ринків піднімає 

кілька ключових проблем для аналізу політики, державної політики та 

національної держави. Фінансова глобалізація дедалі більше стримує політиків 

та обмежує політичну спроможність держави. Коротко розглянувши низку 

підходів до самого процесу фінансової глобалізації, що технологічна зміна є 

основною незалежною змінною, зменшуючи транзакцій ні витрати та різко 

підвищуючи цінову чутливість фінансових ринків через кордони, одночасно 

роблячи можливий цілий ряд економії за масштабами.  

Ці самі події впливають на всю національну та міжнародну економіку. 

Вони в свою чергу виснажують політичну економію масштабу – структури 

управління, які характеризували економічну політику в сучасних національних 

державах, підриваючи спроможність держави виробляти суспільні блага. У той 

же час, глобалізовані фінансові ринки  взаємодіють зі швидкозмінними 

структурами інтересів та розділеними державними структурами. Без розвитку 

транснаціональних режимів, здатних регулювати світові фінансові ринки, 

підривається структурна основа самої національної держави. 

Дослідження ринкової мікроструктури розслідує встановлене фінансових 

ринків, у тому числі зразки інформаційного поширення і результатом стимулів, 

з якою стикається ринкові учасники. Це у свою чергу, допомагає пояснювати 

поведінку ринків. Дослідження фінансових ринків підтримує центральний банк 

і тим самим він реагує на них завдяки економічних новин та потрясінь. 

Враховуючи зростаюче значення фінансових ринків, глибоке розуміння того як 

ці ринки працюють, особливо під час стресу, має принципове значення для 

фінансової стабільності. Центральний банк займається певними операціями на 

фінансовому ринку для здійснення монетарної політики посилення фінансової 

стабільності та в деяких випадках, для введення інших напрямів бізнесу. 

Центральні банки включають  операції на фінансовому ринку як: 

управління валютними(FX) резервами, та валютним ринком. Наприклад,  якщо 
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втручання FX, загалом здається, має маленький ефект, дослідження   

мікроструктури привело до пропозиції щоб змогло поліпшити його 

ефективність.[21] 

Таблиця 2.1 

Міжнародні накопичення в іноземних валютних резервах: 

                                                                                    Продовження таблиці 2.1 

*Примітка: дані взяті з World Bank[17] 

 2000 

% 

2001 

% 

2002 

% 

2003 

% 

2004 

% 

2005 

% 

2006 

% 

2007 

% 

Долар США 71,13 71,51 66,50 65,45 65,51 66,52 65,04 63,87 

Євро 19,18 19,18 23,65 25,03 23,89 23,89 24,99 26,14 

Британський 

Фунт 

2,75 2,70 2.92 2,86 3,75 3,75 4,52 4,82 

Японська єна 6,06 5,04 4,94 4.42 3.96 3,96 3,46 3,18 

Канадський долар                 

Австралійський 

долар 
                

Китайський юань                 

Швейцарський 

франк 

0,27 0,25 0,41 0,23 0,15 0,15 0,17 0,16 

Інші 1,49 1,31 1,58 2,01 1,74 1,74 1,81 1,83 

 2008 

% 

2009 

% 

2010 

% 

2011 

% 

2012 

% 

2013 

% 

2014 

% 

2015 

% 

Долар США 63,77 62,05 62,14 62,59 61,47 61,24 63,34 64,16 

Євро 26,21 27,65 25,71 24,40 24,05 24,19 21,90 19,73 

Британський 

Фунт 

4,22 4,25 3,93 3,83 4,04 3,98 3,79 4,86 

Японська єна 3,47 2,90 3,66 3,61 4,09 3,82 3,90 4,03 

Канадський долар        1 1,42 1,83 1,89 1,87 

Австралійський 

долар 
        1,46 1,82 1,78 1,92 

Китайський юань                 

Швейцарський 

франк 

0,14 0,12 0,13 0,08 0,21 0,27 0,27 0,29 

Інші 2,20 3,04 4,43 5,49 3,26 2,85 3,14 3,13 
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           За 2016 рік долар США  складає 63,96% світових валютних резервів. 

Євро – 19,74%. Британський фунт – 4,42%. Японська єна -4,21%. Канадський 

долар-2.04%,  австралійський долар-1,85%, швейцарський франк – 0,17%, інші -

2,55%. 

Вперше китайський юань ввійшов в історію як світова резервна валюта. 

Завдяки зростаючій ролі цієї країни в міжнародній торгівлі, роль юаня у світі 

активно росте. І складає 1.07% світових валютних резервах. Вперше китайський 

юань ввійшов в історію як світова резервна валюта. Завдяки зростаючій ролі 

цієї країни в міжнародній торгівлі, роль юаня у світі активно росте. І складає 

1.07% світових валютних резервах. 

 

 

 

 

Рис.2.1 Динаміка міжнародних накопичень 

По заданій таблиці можна побачити, що долар США з кожним роком все 

далі помірно падає, якщо порівнювати 2000-2016 роки. Світова валюта євро 

почала зростати з 2000 року до 2009 і починаючи з 2010 і до тепер спадає. 

Щодо британського фунта, то можна побачити рівномірне зростання до 2009 

року, а з наступного року було і  спадання і зростання даної валюти. Японська 
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єна з 2000 року втрачає свою вартість, як  світовий валютний резерв до 2009 

року, з наступного періоду можна побачити її нестабільність. Канадський  і 

австрійський  долари був введенні  лише в 2012 році як світові валюти, і їхній 

резерв складав 1,42% і 1,46%, а за 2016 рік -2,04% і 1,85% відповідно.  В 

швейцарських франках світ тримає дуже маленькі валютні резерви, і можна 

побачити, що франк змінюється лише на соті одиниці. Щодо іншої валюти то її 

резерви збільшуються до 2011 року, а з починаючи з наступного року ця валюта 

падає. 

Роль резервної валюти спочатку виступав британський фунт, що 

відігравав велику роль в міжнародних розрахунках. Крім фунта, долар США 

поступово використовувався і незабаром зайняв домінуючу валюту, і таким 

чином почав виконувати роль ключової валюти. Ключова валюта домінує 

одразу в розрізі усіх 6 позицій, згідно матриці Койла. Саме через це 

найповнішою мірою виконання ролі ключової валюти концентрується у функції 

резервної валюти, в рамках якої понад 60% припадає на долар США,  20% на 

євро, а решта на японську єну, британський фунт, китайський юань. В даному 

випадку робиться акцент на валюти прив’язки і валюти інтервальзи. Тут  можна 

виділити 3 валютні зони(валютні блоки).  На сьогоднішній день існує 3 

валютних блоки : зона долара, зона євро, зона юаня. 

Головними агентами світового фінансового ринку є: 

 Транснаціональні банки 

 Транснаціональні компанії 

 Інституціональні інвестори 

 Державні органи влади 

 Міжнародні організації 

До учасників глобального фінансового ринку можна віднести: 

1) Інвесторів – власники вільних коштів, які вкладують ці кошти у активи. 

2) Уряди – що регулюють фінансові ринки, впливаючи на механізм обміних 

курсів і контролюючи стан свої країни через монетарну та фіскальну 

політику. 
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3) Фінансові інститути – викону.ть роль посередників, між кредиторами і 

позичальниками. 

          До основних глобальних фінансових ринків можна віднести: 

1) Ринки Азії – це ці ринки, які знаходяться на континенті Азія. 

2) Ринки Європи – це ринки які, відповідно, відносяться до континента 

Європи. 

3) Ринки Північної та Південної Америки – це ці види ринків, які 

знаходяться на території Північної та Південної Америки.[20] 

Таблиця 2.2 

Рейтинг світових ринків 

Ринки Америки/індекси Країна Зміна% Рівень 

Dоw Jоnеs Industriаl 

Аvеrаgе 

США -0,17% 23,422.21 

S&P 500 INDЕX США -0,09% 2,582.30 

Brаzil Bоvеspа Stоck Indеx Бразилія 1,05% 72,165.64 

Cаnаdа S&P/TSX 60 Канада -0,19% 949.22 

Sаntiаgо Indеx IPSА Чілі -1,66% 4,091.58 

IPS Мексика -1,41% 48,028.30 

Ринки Європи/індекси    

FTSЕ 100 Англія -0,68% 7 433,99 

Еurоnеxt 100 Європа -0,58% 1046,81 

CАC 40 Франція -0,50% 5380,72 

DАX Німеччина -0,42% 13,127.47 

Swiss Mаrkеt Indеx Швейцарія -0,48% 9,134.16 

Ринки Азії/індекси    

Аustrаliа АSX АLL 

Оrdinаriеs 

Австралія -0,30% 6 104.30 

Shаnghаi SЕ Cоmpоsitе 

Indеx 

Китай +0,14% 3,432.67 

Hаng Sеnd Гонконг -0,05% 29,120.92 

Mumbаi Sеnsеx Індія +0,19% 33314,56 

Nikkеi 225 Японія -0,82% 22 681,42 

Tаiwаn TSЕC 50 Indеx Тайвань -0,10% 10 732,67 
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*Примітка: Дані взяті з money.cnn.com (зміни у відсотках %  і рівні взяті за 10.11.2017)[20] 

 

Ринки Північної та Південної Америки(9:00аm-4:00pm) завершилися 

суттєво  нижчими, а частка в Мексиці, що веде до регіону ІРС знижується на 

1,41%, бразильська Bоvеspа на 1,05%, а S&P 500 на 0,09% 

Європейські(3:00аm-11.30аm) ринки закінчилися з акціями лондонського 

регіону. FTSЕ 100 знижується на 0,68%, а французький САС 40 на 0,50%, а 

німецький DАX на 0,42% 

Азіатські(8:00pm-3:00аm) ринки закінчилися змішаними за останніми 

цінами закриття. Shаnghаi здобув 0,14%, і Mumbаi -0,19% . А Nikkеi 225 на 

найнижчому рівні – 0,82%. 

Отже, головними функціями глобального фінансового ринку є: 

1) Забезпечення міжнародної фінансової ліквідності, тобто можливості  

швидко залучати достатню кількість фінансових ресурсів у різних формах. 

2) Забезпечення міжнародного руху капіталу у тому числі, надання 

можливості домогосподарствам, фірмам, та урядам отримання/вкладання 

фінансових ресурсів для довгострокових інвестицій. 

Фактично глобальний фінансовий ринок за функціональною ознакою 

можна поділити на такі функціональні блоки: ринок капіталу та інвестицій, 

грошово-кредитний та валютний ринок. Вони між собою тісно переплетені, 

оскільки діють на одній платформі, за однаковими принципами, лише 

доповнюючи один одного,деталізуючи окремі аспекти фінансово-

інвестиційної та грошово-кредитної діяльності. Фактично вони являють 

собою єдиний фінансовий ринок, але під різним ракурсом. 
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3.Проблема впливу глобальних фінансових ринків на економіку України 

 

          Країни, що розвиваються, сильно постраждали від фінансової та 

економічної кризи. Криза передається в першу чергу через торговельні та 

фінансові потоки. 

Чим блище країна, яка розвивається, пов’язана з глобальною економікою, тим 

сильнішими та більш швидкими будуть наслідки кризи. Отже, почнемо з того, 

як на Україну вплинули глобальні фінансові ринки, і як саме від них 

постраждала економіка держави під час криз.  

Таблиця 3.1 

Кризові прояви в економіці України 

Етапи Види криз в 

економіці країни 

Світові 

економічні кризи 

Характер впливу 

світових 

економічних криз 

Наслідки світових 

криз для України 

 

 

 

1етап 

(1990-

1991) 

 

Цивілізаційна 

криза 

соціалістичної 

системи 

Політична 

Економічна 

Технологічна 

Структурна 

Соціальна 

 

 

 

 

Криза СРСР 

 

 

 

 

Негативно 

1)Падіння 

виробництва; 

2)дефіцит товарів; 

3)інфляція; 

4)безробіття; 

5)розпад грошової-

кредитної системи; 

2 етап 

(1993-

1996) 

Політична 

Економічна 

Технологічна 

Структурна 

Соціальна 

Мексиканська та 

Бразильська 

кризи 

 

 

Нейтральний 

 

 

Суттєвих наслідків 

небуло 

3 етап 

(1996-

2000) 

Демографічна 

Економічна 

Міжнародна 

Політична 

Соціальна 

 

 

Азіатські та 

Російська кризи 

(1997-1999) 

 

 

 

Негативний 

1)Девальвація гривні; 

2)Інфляція; 

3)Конкютурні зміни 

на ринку; 

 

 

4 етап 

(2001-

2008) 

 

 

 

Економічна; 

Політична; 

Соціальна; 

Міжнародна; 

Технологічна; 

 

 

 

 

Криза в США 

(2008р) 

 

 

 

Негативний 

1)Нестабільність 

банківської системи; 

2)Відтік іноземного 

капіталу; 

3)Девальвація гривні 

4)Дефіцит фінансових 

ресурсів 

5)Спад виробництва і 
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 реалізації експортної 

продукції; 

*Примітка: Дані взяті зі статті «СВІТОВІ ЕКОНОМІЧНІ КРИЗИ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ ТА ЇХ НАСЛІДКИ» 

 

5 етап(2009 –  і донині) характеризується такими кризими в Україні як: 

економічна, міжнародна, технологічна, політична, соціальна. 

         Отже, згідно таблиці можна зробити висновок, що всі 5 етапів криз 

впливають на Україну негативно. Можна спостерігати значні наслідки впливу 

криз для економіки України, найсуттєвіші з них це інфляція, девальвація 

гривні, безробіття, спад виробництва і реалізації експортної продукції, відтік 

іноземного капіталу та інші. Якщо розглянути детальніше 5 етап то можна 

замітити такі негативні наслідки: що протягом кілької років заробітна плата та 

витрати зросли, але продуктивності не було. Врешті-решт конкуренція 

стрибнула так сильно, що ВВП перестав зростати. Дисбаланс бюджету  та 

дефіцит газового сектора достатньо розширився, щоб ще більше стримувати 

зростання.  

         Економіки країн з ринками, що формуються, характеризуються високим 

ступенем залежності від надходження зовнішнього фінансування, а стрибки 

відсоткових ставок світового фінансового ринку відповідним чином 

позначаються на обсягах надходження іноземного позичкового капіталу. Для 

прогнозування обсягу припливу(відпливу) іноземного капіталу до економіки 

України вагоме значення має з’ясування чинників коливання величини спредів 

для країн з ринками, що формуються. 

. 

         На мою думку зараз Україна має політичну волю, але має боротися з 

повною економічною та фінансовою кризою. І вперше за довгий час відкрилося 

політичне вікно можливостей. Але Україна потребує фінансування. Конфлікт з 

Росією нав’язав прямі витрати, як з точки зору втрат виробництва, так і 

погіршення бюджету. Але існуваои також непрямі витрати, оскільки 

невизначеність потрапила в фінанси банкув та державного сектора, а також 
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дистабілалізація валютного ринку. Експорт сильно постраждав від порушення 

торгівлі з Росією та низькими міжнародними цінами на зерно та сталь. 

Зовнішнє приватне фінансування зменшилось, а відтік капіталу пришвидшився. 

Валютні резерви скоротилися, а обмінний курс різко знижувався. За останні 

роки, гривня втратила дві третини своєї  вартості. Інфляція була зросла вище 

40%, що відображає амортизацію,а також зростання цін на енергоносії. 

Банківська система зазнала надзвичайного стресу через серйозні недоліки в 

деяких установах, а також через більшу загальну фінансову невизначеність. 

Депозити скоротились на 28%(на 2014р), а не погагашені позики зросли майже 

до 20% усіх кредитів наприкінці 2014 року. Прибутковість та ліквідність були 

стиснуті. Заходи були спрямовані на стабілізацію банківської системи. І були 

розпочаті управління та структурні реформи. 

         Мої пропозиції щодо покращення стану економіки в Україні: 

Перша економічна мета програми – стабілізувати фінанси України. 

1) Це завдання почнеться з відновлення стабільності на валютному ринку. 

Зафіксувавши програму з жорсткими грошовими цілями та тимчасовими 

адміністративними заходами, гривня стабілізується. Використання монетарного 

якоря – це той самий підхід,який використовувався рішуче під час азіатської 

фінансової кризи та інших успішних стабілізацій. Крім того,жорстка монетарна 

позиція, підтримана іншими стратегіями, допоможе інфляції відскочити до 

одиничних цифр. 

          Але однієї стабілізації недостатньо для подолання кризи. Україна також 

потрібно відновити зростання. 

2) Найважливішим завданням є відновлення конкурентоспроможності, яке  

було підірване завищеними обмінними курсами. Важливим кроком є поєднання 

курсу знецінення та гнучкості на новому рівні гривні. Це створює основу для 

українського бізнесу, щоб знову конкурувати на міжнародних ринках. 

Аналогічним чином, обмеження витрат, вбудовані в українську програму, 

повинні стрмувати дефіцити, які витісняють приватний сектор. Це означає як 
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державний дефіцит, так іквазіфіскальний дефіцит. Це також важливо для 

відновлення конкурентоспроможності. 

 

 

Таблиця 3.2 

Складова фінансового ринку в індексі глобальної конкурентоспроможності 

України 2017-2018рр 

Показники Україна Польща США Казахстан Японія Китай 

Місце в загальному рейтингу 81 39 2 57 9 27 

Легкість введення бізнесу 76 27 6 36 34 78 

Розвиток людського потенціалу 84 36 10 56 17 90 

Економічної свободи 166 45 17 42 40 111 

Екологічна стійкість 44 38 26 69 39 109 

*Примітка: Дані складені автором на основі інформації The World Economic Forum, The Global Competitiveness Index 2017-

2018[16] 

Отже, ми бачимо, що в даній таблиці США лідирує по всіх показниках 

глобальної конкурентоспроможності. Щодо України то взагальному рейтингу 

вона займає 81 місце серед 137 країн. Якщо порівняти 2015-2016рр то Україна 

займала 79 місце. Можна сказати, що наша держава опустилася за цей період на 

3 місця. 

        Якщо взяти сучасний період, то можна спостерігати за перевагами впливу 

фінанових ринків на Україну. 

        Економічна статистика за 2016 рік показує, що Україні вдалося подолати 

найжорсткіший етап економічної кризи. Вперше за 4 роки українська економіка 

зареєструвала позитивний темп зростання близько 2%. Це пов’язано з 

реформами, та здійснення програми реконструкцій під тиском західних 

кредиторів, Міжнародного валютного фонду та ЄС. Крім того, сприятлива 

ситуація на світових товарних ринках, а також хороші погодні умови, які 

забезпечили рекордний урожай зернових та високий експорт зерна, мали 

позитивний вплив на українську економіку. Економічне зростання 

супроводжувало стабілізацію макроекономічної ситуації, що виявляється, 

наприклад при зупинці зниження курсу гривні у поєднанні з поступовим 



22 
 

поповненням валютних резервів, сприятливим балансуванням бюджетних 

надходжень та витрат. Як наслідок у четвертому  кварталі 2016 року ВВП 

України зріс на 1.9% порівняно з попередніми трьома місяцями та на 4.7% 

порівняно з четвертим кварталом 2015 року. Наявні дані свідчать про те, що 

загальний темп приросту ВВП на 2016 рік склав близько 2%.  В 2016 році 

середній обміний  курс становив 25,5 гривень на один долар США, що 

становить 80% зниження курсу гривні у порівнянні з 2015 роком. У той же час 

валютні резерви в Україні збільшилися на 17% досягнувши рівня 15,5 

млрд.доларів США. 

Таблиця 3.3 

Золотовалютні резерви НБУ мільйонів дол. США, станом на: 

Дата Обсяг резервів в 

іноземних 

конвертованих 

валютах 

Резервна позиція 

МФВ 

Обсяг золота в 

міжнародних 

резервах 

Резерви 

загалом 

2007 31 479,06 0,01% 693,06 32 479,06 

2008 30 791,85 0,03% 742,72 31 543,20 

2009 25 493,33 0,03% 948,18 26 505,11 

2010 33 319,44 0,03% 1248,97 34 576,40 

2011 30 391,38 0,03% 1385,29 31 794,61 

2012 22 646,62 0,03% 1890,00 24 546,00 

2013 18 759,52 0,03% 1640,15 20 415,71 

2014 6 618,47 0,03% 911,09 7 533,33 

2015 12 359,23 0,03% 931,91 13 299,99 

2016 11 560,75 0,03% 987,27 15 270,87 

2017(30 

вересня) 

14 835.21 0,03% 1045,62 18 637.74 

*Примітка: Дані взяті з НБУ[14] 

 

По таблиці видно, що на початку 2007 валютних резервів було 32 479,06, з 

кожним роком відбувається зменшення валютних резервів, а особливо це видно 

в 2013 році. Адже, НБУ погасив кредит отриманий від МФВ. Після 2014 року 

можна побачити поступове збільшення золотовалютних резервів, і станом на 30 

вересня 2017 року резерви НБУ складають  18 637.74. 

Обмежувальна політика Національного Банку  України, яка проявилася, 

наприклад, у збереженні  відносно високої базової ставки (14%) наприкінці 

2016 року. Разом із певними обмеженнями в торгівлі валютами для банків та 

експортерів, дозволила знизати рівень інфляції до 12,4% наприкінці 2016 року, 
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тоді яу у 2015 році рівень інфляціх становив 43%. Зростання цін головним 

чином було обумовлено наступними стадіями підвищення цін на газ, 

електроенергію та опалення для промислових споживачів, у тому числі 

виробників  товарів та послуг. Ця  тенденція була зупинена через різні фактори, 

включаючи зовнішні, такі як заборона на імпорт введені Росією, що сприяло 

збільшенню пропозиції продовольчих товарів на українському внутрішньому 

ринку та як, наслідок, зниження їхньої ціни. У той же час Україна не змогла 

залучати великі  іноземні інвестиції. Загальна вартість ПІІ становила 4.4% 

млрд.. Доларів США. Експорт є ключовим для української економіки, оскільки 

він виробляє до половини ВВП країни. У 2016 році порівняно з 2015 роком, 

було зафіксовано незначне скорочення товарообігу, експорт скоротився на 4%, 

а імпорт - на 3.7% . Загальна вартість української торговельної біржі (товарів та 

послуг) склала майже 90 млрд. Дол. США, а позитивний торговельний баланс 

склав лише 337 млн. Дол, США (3,8 млрд. Дол. США у 2015 році). Звичайними 

рушійними силами українського експорту є продукція агропромислового 

комплексу, в тому числі харчова промисловість та металурійна продукція. У 

2016 році продажі сільськогосподарської продукції іноземним реципієнтам 

зросли на 4,5% до 15,5 млрд. Долірів США та збільшили свою частку в 

загальному обсязі експорту товарів до 42%. Азіатські країни залишаються 

основними  реципієнтами української сільськогосподарської продукції. У 2016 

році за інформацією українського уряду Україна була однією з трьох 

найбільших постачальників сільськогосподарської продукції до ЄС. 

Металургія, з її боку, є другою за важливістю сектором економіки з точки зору  

експорту України( що становить 23% загального обсягу експорту) та є одним з 

основних джерел іноземної валюти. Зростання виробництва поряд із 

зростанням цін на сталь на світових ринках дозволило знизити темпи падіння 

обсягів продажу металургійних виробів іноземним реципієнтам ( до -12% в 

2016 році, проти -38% у 2015році) 

Основною причиною падіння товарообігу стало обмеження торгівлі  Росією. У 

2016 році імпорт товарів з цієї країни впав ще на 31%, а експорт скоротився на 
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25,6%. Незважаючи на це, Росія залишається основним торговельним 

партнером  України (9,9% експорту та 13% імпорту).  

 

 

Висновки 

Отже, в ході дослідження на тему «Глобальні фінансові ринки» нами 

зроблено наступні висновки:  

1.Фінансовий ринок – це широкий термін, що описує будь-який ринок, де 

покупці та продавці беруть участь у торгівлі активами, такми як: акції, 

облігації, валюти деривативи. Фінансові ринки,як правило, визначаються 

шляхом прозорого ціноутворення, базових правил торгівлі, витрат і комісій, а 

також ринкових процесів, що визначають ціни на цінні папери,що торгують. 

Фінансові ринки можна знайти практично у всіх країнах світу. Деякі з них дуже 

малі, з небагатьма учасниками, а інші – як Нью-Йорська фондова біржа та 

валютні ринки щоденно торгують трильйонами доларів. Інвестори мають 

доступ до великої кількості фінансових ринків та бірж, що представляють 

велику кількість фінансових продуктів. 

        2. До фінансових ринків відносять: ринок капіталів, який складається з 

первинного і вторинного ринків; грошовий ринок, фондовий ринок, ринки 

облігацій, форекс та міжбанківський ринок.  

            Ринок капіталів – це ринок, в якому індивіди та установи продають 

фінансові цінні папери. Організації та установи у державному приватому 

секторах також часто продають цінні папери на ринках капіталу з метою 

залучення коштів. Таким чином,  цей тип ринку складається як з первинного та 

вторинного ринків. Будб-який  уряд або організація вимагає капіталу(коштів) 

для фінансування своїх операцій  та для участі у власних довгострокових 

інвестиціях. Для цього компанія піднімає гроші шляхом продажу цінних 

паперів – акцій та облігацій на назві компанії. Вони купуються та продаються 

на ринках капіталу. 
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           Фондові ринки дозволяють інвесторам купувати та продавати акції у 

компаніях, що торгують публікою. Вониє однією з найважливіших галузей 

ринкової економіки, оскільки вони надають компаніям доступ до капіталу та 

інвесторів, що мають частку власності в компанії, і потенціал прибутку на 

основі майбутньої діяльності компанії. 

           Ринки облігацій – це такі типи ринків, де інвестор позичає гроші 

юридичній особі, яка запозичає кошти на певний період часу за фіксованою 

процентною ставкою. Облігації використовуються компаніями, державами, 

урядами США та іноземних держав для фінансування різних проектів та 

заходів. 

           Грошовий ринок використовується учасниками як засіб позики та 

кредитування в короткострокові перспективі. Міжбанківський ринок –це 

фінансова система та торгівля валютами серед банків та фінансових установ, за 

винятком приватних інвесторів та менших торговельних партій. Ринок форекс –

де обмінюються валюти. Також він є найбільшим ліквідним ринком у світі. 

       3. Ми з'ясували як на Україну впливають фінансові ринки, і в результаті 

криза може вивести економіку зі стану рівноваги, що призведе до різкого 

зниження темпів виробництва. Також фінансові кризи мають значний вплив на 

економічну активність в країні та динаміку добробуту населення. З другої 

сторни без посилення впливу фінансової глобалізації на економіку України така 

картина не змогла би реалізуватись повною мірою. Так, фінансовий 

сектор,запозичуючи за кордоном, може проводити експансію вимог до 

резидентів, або у національній валюті, або у валюті запозичень. В першому 

випадку ризик перекладається на фінансових посередників, у другому на 

кінцевих позичальників. Уряд України працює над вирішенням 

неплатоспроможних банків у тому числі ре капіталізацію та ліквідацією. 

Потреба в рекапіталізації передбачені в архітектурі програми. Після того, уряд 

замітить, що великі фінансові інститути добре зберігаються власниками. Це 

повинно допомогти відновити відбитки, щоб забезпечити стабільний рівень 

кредитування.  
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